

《我和院士有个约》汪品先院士给小朋友上深海课

来源：东方网|2015-01-30

据《青年报》报道，中国著名海洋地质学家汪品先院士昨天在同济大学深海探索馆上的一堂现场课可谓“前所未有”，因为听他上课的学生中，年纪最小的才8岁，读小学二年级。这是由上海市中国工程院院士咨询与学术活动中心和同济大学海洋与地球科学学院共同主办、上海技术交易所承办的《我和院士有个约》活动中的一幕。

“国际上很多博物馆都有海洋部分，我们是国家重点实验室，建立这个深海探索馆，就是希望中小学生都能从小爱上神秘的海洋，将来投身于我国深海探索事业。”汪品先院士告诉青年报记者：“参观深海探索馆是免费的，平时只接受学生预约，希望这里成为他们的课堂。”据悉，开馆以来，已经有100多人次的中小學生前来观展。

“海底最深处可达11000米，而世界上最高的山珠穆朗玛峰才8800多米，也就是说，如果把珠穆朗玛峰放在最深的海底，是露不出来的。”汪品先院士的讲解深入浅出，小朋友们听得津津有味，不断提问。汪院士则不厌其烦地认真回答这些看似“幼稚”却又充满探索精神的问题。

记者看到，馆内有一台像“游戏机”一样的设备吸引了众多学生上场“体验”。原来，这台机器是模拟“蛟龙号”抓取深海样品，让大家当一回“深潜科学家”。